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Esercizio 1

1. Si ha f € C®(RY), lim,_or f(z) = +00, limy o0 f(2) = —o00, f/(x) = 2BE@ _q ¢
f"(z) = 2/2% — 2log(x) /2% = (2/22)(1 — log(x)) da cui f’(z) >0 = 0<x <e. Da
f'(e)=2/e—1<0siha f'(x) <0Vz>0. Da f(1) = —2 segue che a € (0,1). Il grafico

risultante & mostrato di seguito.

2. Per il teorema di convergenza “in grande” dall’analisi del grafico segue la convergenza
Vrg: 0 < zg < a. Per punti iniziali « < zg < e si ha 1 < «a. Dallo studio del segno
di 21 si ricava che 1 > 0 per log(zo) < 1 — /2 da cui 21 > 0 per 29 < b = el=V2 ~
6.608598014068279¢ — 01.

3. function [x,k] = es1_05062019(x0)
f=0(x) (log(x))"2 -x-1;
f1=0(x) (2*log(x))/x-1;
err=inf;
k=0;
while (err>=1.0e-14)
x=x0-f (x0) /£1(x0) ;
err=abs (x-x0) ;
k=k+1;
x0=x;

end

end

Per 20 = 1/2 si ottiene k = 7 e x = 3.173475821465083¢ — 01.

Esercizio 2




1. Posto A = A,, la matrice di ordine n si ha

T
4 [ 0| A, } ’

da cui segue per induzione che il processo di eliminazione gaussiana ¢ applicabile e

1

L=UT =

2. Si ha
I A lloo=ll LU o< L oo/l U llooy | A7 o= UL loo <l U™ flooll L7 [loo,
da cui
Koo (A) =l Allsoll A7 oo I L ool L7 ool U ool U™ lloo= Koo(L) Koo (U).

Inoltre si mostra che o
(Lfl)m = (—=1)""7 peri >j.

Pertanto || L ||eo=2¢ || L7! |[co=n da cui Koo (L) = 2n e analogamente Ko, (U) = 2n.

3. function [x] = es2_24062019(b)
n=length(b);
x=zeros(n,1);
y=zeros(n,1);
y(1=b(1);
for k=2:n

y (&) =b(k)-y(k-1);
end
x(n)=y(n)
for k=n-1:-1:1
x(k)=y (k) -x(k+1);
end
end

11 costo computazionale ¢ O(n) operazioni aritmetiche.



